

東西方民衆的差別:加拿大黑歷史 - 種族滅絕罪行

走了。就算不知道是不是真的。”
坎盧普斯學校現址。

除了人身直接死亡的虐待
情事,還包括了性虐待。在《CBC》
的報導中,提到另一位倖存者朱
爾斯(Eddy Jules)談到了“墮胎和
爐子”。

“我們所有在學校人都會
說,聽到某些奇怪的聲音。那些時
候我們就會說『那是某某的朋友,
他們讓她墮胎了』”另外也常發生
一些怪事:例如在常常在九月或
十月還不冷的時候,會有火爐燒
火的聲音。”除了朱爾斯的證詞,
曾參與調查原住民寄宿學校真相
的TRC主委、退休參議員,同時
也是原住民族的默里辛克萊(Murray Sinclair)
也在最近的一份聲明中說,他同樣也聽過了倖
存者題到關於寄宿學校會用火爐用來焚燒嬰
兒的證詞:

“一些倖存者談到寄宿學校的年輕女孩
被同學、神父性侵所生的嬰兒、這些孩子並被
故意殺害——有時被扔進爐子里。”

根據《衛報》報導,在加拿大的寄宿學校
中,原住民兒童死亡率是非原住民學童的2倍
到5倍。自殺、虐待和流行病都造成了大量的
兒童死亡。

“一些倖存者談到寄宿學校的年輕女孩
被同學、神父性侵所生的嬰兒、這些孩子並被
故意殺害——有時被扔進爐子里。”圖/維基
共享

沒有真相徒來和解?

坎盧普斯印遺骨事件迫使加拿大總理杜
魯道(Justin Trudeau)在6月1日表示政府有其
責任:“加拿大人不能閉上眼睛假裝這些事沒



有發生過,他們必須認知到這個國家並沒有對
這些兒童及其家庭和他們的社群盡責。”並承
諾聯邦政府會盡一切努力保存墓地並協助調查。

6日教宗方濟各也對此發表談話,“這個悲
傷的發現,進一步喚起過去傷痛的意識。但願加
拿大的政治與宗教當局繼續有決心地讓這些
悲傷的故事被發掘,更謙卑地致力投入和解
與治癒的道路。”這些艱難地時刻,對我們來
說是一個強大的號召,要遠離殖民模式,以及今
時今日意識形態的殖民,在對話中肩並肩,彼此
尊重,並認同加拿大兒女們的權利與文化價值。

然而無論是杜魯道或是教宗的談話,都無
法使關心種族問題的民眾平息怒火。就有網友在
教宗的推特上表示“你需要親自來並道歉。”
“你會要求教會公開這些紀錄嗎?”也有媒體質
疑,教宗僅提到“治癒”而非“道歉”。儘管加拿大
有少數的神父加入了TRC的調查,希望能夠為
原住民平反,但梵蒂岡能提供的協助似乎仍非

常得少。這也不禁讓許多研究者想知
道,究竟天主教會在殖民統治時期扮演
了何種角色。

圖中被潑紅漆的雕像為艾格頓·瑞爾
森(Egerton Ryerson),他是一位是加拿
大教育家和衛理公會牧師,最知名的
“貢獻”就是設計了加拿大的公立學校
系統,以及印地安住校學校。加拿大的
瑞爾森大學便是以此紀念他而得名。
然而在此重新檢視印第安住校學校
的悲慘殖民歷史時,瑞爾森的地位在轉
型正義的質疑聲浪下,也備受考驗。
圖/路透社

而加拿大聯邦政府雖然曾在2008年
成立TRC進行調查,但就社會主義政
黨新民主黨(NDP)的國會議員加贊
(Leah Gazan)表示,杜魯道經常報告真相與解
的報告,但實際的行動卻做得非常少。

2008年6月,當時的加拿大總理哈帕
(Stephen Harper)對原
住民公開道歉,並且
在他的任期中,成立
TRC“真相與和解委
員會”,並承認當年教
育政策的錯誤,開始
著手調查當年的這
些學校悲劇,並協助
罹難者家屬、倖存者
進行與政府的民事
求償訴訟。

TRC於2015年
完成階段性任務後
關閉,他們進行了多
項關於原住民兒童
寄宿學校的相關調
查。



一個月不到,又發現751具屍體! 加拿大曾對原住民實行種族滅絕實錄!

6月23日晚,又一個令人感到震驚和恐
怖的消息傳來:薩省一所原住民寄宿學校的遺
址上,發現了加拿大迄今為止最大的無名墓葬
群,至少埋葬了751具遺骸!主要是孩子,也有成
人。

這是繼幾周前BC省挖出215具原住民
兒童屍體之後,加拿大發現的第二個大規模原
住民墓葬群。



墓葬群所在地 每個小旗子都代表一具屍體
圖源:cbc

01、751具屍體被發現,但這只是個開始

代表薩斯喀徹溫省74個第一民族的主
權土著民族聯合會(FSIN)于6月24日上午與
Cowessess第一民族的酋長卡德莫斯·德洛姆
(Cadmus Delorme)一起公佈了相關細節。

這次發現751具遺骸的Marieval印第安
寄宿學校於1898年至1996年間開辦。來自薩
斯喀徹溫省中南部和曼尼托巴省西南部的一
些孩子曾上過這所學校。

Marieval寄宿學校由羅馬天主教傳教士
於1899年建造。加拿大聯邦政府於1901年開
始資助它,並在1969年接管了學校的管理工作。
1987年,學校被移交給Cowessess第一民族,
並在1996年關閉。

Marieval印第安寄宿學校

根據國家真相與和解中心的記錄,這所學



校歷史上僅有8名
學生死亡,但實際
死亡人數幾乎是
它的10倍!

關於751具
遺骸的身份,德洛
姆酋長認為1960
年之前的墓碑上

應該有
標記,但後來被
天主教

會全部拆除。“在加拿大,擅自拆除
墓碑是一種犯罪行爲”,德洛姆酋長
說。天主教會此舉究竟是為了掩蓋
什麼秘密?!

5月底BC省挖出215具原住民
兒童屍體後,聯邦政府為所有原住
民社區提供了2700萬加元的資金,
以幫助識別和調查寄宿學校附近有
標記和無標記的墓地。6月2日,Cowessess
第一民族在薩斯喀徹溫理工學院的幫助下,開始使用探地

雷達技術定位無
標記的墳墓。

德洛姆酋長
表示,他們一直就
知道這所學校遺
址下有屍體,但沒
想到有這麼多。他
們現在正在努力為
每個墳墓命名,“我
們想紀念安息的親
人,我們想保留那個
地方。我們給他們
起的名字越多,就越能提醒人們記住他們曾遭
受過的痛苦。”

加拿大原住民寄宿學校發現大量遺骸一事,在過去幾周內一直在發酵,無數的抗議紀念
活動在全國各地發起。

薩省北部三個社區的領導人已
宣佈暫停今年的加拿大國慶日,
取而代之的是集中紀念全國原
住民日。BC省維多利亞市成爲
了加拿大第一個取消今年國慶
活動的城市,BC省基洛納市和
安省貝爾維爾市,也做出了同樣的決定。

如今第二所“吃人學校”被發現,
無疑更令此事激起民憤,處於風
口浪尖。

02、寄宿學校“黑歷史”令人震驚
事實上,加拿大原住民寄宿學校
的黑暗歷史也實在讓人心驚!

在19世紀和20
世紀將近150多年
的時間里,加拿大原
住民兒童都要進入
強制性的寄宿學校。
將近15萬名原住民
兒童被強行與家庭
分離,並被送到政府
資助的教會
學校,以試圖
同化他們。

更可悲的
是,在寄宿學校里,孩子們甚至不能說原
住民語言,不能進行原住民紀念活動,否
則就會遭到嚴厲的懲罰。有時是挨打挨
餓,有時是關禁閉,甚至性侵!

據2015年國家真相與和解中心的一
份報告估計,有超過15萬名原住民兒童
在這些寄宿學校上過學,超過6000名
兒童死於疾病、虐待、飢餓和其他疾病,
從此再也沒有回過家。有些寄宿學校的
性虐待率高達75%,身體傷害率更高。學
生們不僅被捆綁和羞辱,還被戴上手銬、腳镣、

毆打、鎖在地窖
和其他臨時監獄
里,或被捆綁陳列
在架子上。

至今還有很多從
Marieval印第安
寄宿學校幸存的人,
回憶了當時那段
悲慘的經歷.....

Carol Lavallee:我
和姐姐被放在牛
車上拉進學校,在
這裡待了10年之久。
每一天我都在遭受性
虐待、身體虐待和情感
虐待。我一直想知道一個
應該是基督徒、牧師的人
怎麼會忍心虐待一個
7歲的小女孩?

Marcel Ellery:我逃跑了27次,
每次都被皇家騎警抓回去。

後來我開始酗酒,
爲了忘記那
些殘忍的虐待。再後來,我進了監
獄。

Robert Kakaway:我6歲的時
候被送到這所學校,就像一下子從
天堂來到了地獄。修女們扇我們耳
光、揪我們耳朵,把我們當作異教
徒。

Janice Acoose:一位修女用力
扇我巴掌,然後用她專門爲這種懲
罰而製作的木塊使勁敲我的指關
節,有時還會長時間用膠帶貼住我
的嘴。我的同學Harold Lerat曾被

神父用力捆綁起來,導致他幾個星期都不能坐
下。

Marieval印第安寄宿學校舊照

03、加拿大正面臨“歷史清算”

加拿大歷史上針對原住民的所作所爲,正在被
國內和國際社會譴責,該行爲被定性爲“種族滅
絕”,加拿大正在面臨“歷史清算”。

主權土著民族聯合會(FSIN)負責人Bob



by Cameron表示,這只是一個開始,將會有越來
越多的原住民寄宿學校墓葬群被發現。“在找
到所有孩子之前,我們不會停止……我們將搜
索每個寄宿學校的場地,我們將講述死去的孩
子的故事。”

卡梅倫酋長說,“這就是加拿大種族滅絕的
證據,加拿大將被稱爲試圖消滅原住民的國家
。”

隨着時間過去,會有越來越多的證據被挖
掘,曾經的黑暗終會暴露在光天化日之下。只是
當年那些鮮活的生命,早已無名無姓的深埋在
黃土之下。或許永遠沒人能夠精準的知道,在加
拿大昔日的寄宿學校裏,究竟埋葬過多少原住
民孩子的屍體。在那個地獄一樣的地方,他們又
曾遭受了多少不堪忍受的虐待。

如今歲月變遷,往事隨風而逝。但歷史依舊
明晰,一句道歉也難以撫平受害者心間的傷痕。
面對這樣的傷痛,不知道加拿大政府要做些什
麼才能夠彌補這一切呢?原創:她鄉堂主

